

Sânnicolau Român. Locuitorii și-au ridicat extrasele CF

182 de intabulări gratuite

urmărire din pagina 1

...ne-a declarat primarul comunei Dumitru Munge. Oamenii din comună nu au fost nevoiți să scoată niciun leu din propriul buzunar, ci doar să-și confirme poziția și să pună la dispoziție actele necesare. „Sunt foarte mulțumit că am obținut titlul de proprietate fără nicio cheltuială. Mai am și alte terenuri, sper să primesc și pentru acelea”, ne-a mărturisit Dumitru Maghiar, unul dintre posesorii celor 183 de titluri înmânate ieri. Edilul-șef al comunei a precizat că acest program este foarte bun, având în vedere că a oferit, totodată, și posibilitatea îndreptării titlurilor și intabulărilor greșite, toate acestea doar cu acordul proprietarilor vizați, bineînțeles. „Suprafețele rămase la dispoziția Primăriei în urma acestei acțiuni vor putea fi acordate în baza Legii 247, celor care nu au primit terenuri deși ar fi îndreptățiți”, afirmă Dumitru Munge.

Pentru fiecare unitate administrativ-teritorială care intră în programul național de cadastrare în baza solicitărilor primăriilor, Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară a repartizat echivalentul a 30.000 euro pentru derularea acestuia. Beneficiarii primesc gratuit toate documentele de proprietate, încheierea de carte funciară, extrasul CF și un extras al planului cadastral. În cazurile în care beneficiarii nu au succesiunile făcute după persoanele pe care le moștănesc, ANCPPI suportă inclusiv



Se lucrează la capela comunală

aceste cheltuieli, pe care le virează Camerelor Notarilor Publici.

Proiecte în derulare și... în așteptare

Alte priorități pe agenda administrației locale sunt drumurile, alimentarea cu apă, canalizarea, construirea capelei, deschiderea unui centru de zi pentru copiii marginalizați etc. Conform primarului Dumitru Munge, începând din august 2016, au fost turnați 10 km de asfalt, urmând ca în această toamnă să mai fie făcuți alți 6 km, program la finalul căruia toate drumurile din comună vor fi asfaltate. Alimentarea

cu apă este un alt capitol care a avut mult de suferit în Sânnicolau Român. „În acest sens, a fost realizat un foraj la 300 de metri adâncime, cu un debit de 10 litri pe secundă, de unde vom alimenta satul cu apă, urmând a fi amenajată și o fântână arteziană”, spune primarul Dumitru Munge, care a amintit și alte două proiecte aflate în stadiu incipient. Primul este în valoare de 22 miliarde lei vechi și vizează rețeaua de apă-canal. În privința acestuia cererea de proiect a fost aprobată, urmând a fi întocmit studiul de fezabilitate, proiectul tehnic și obținute celelalte avize. Un altul, prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), în valoare de 1 milion de euro, vizează realizarea unui drum agricol de 17 km. O altă lucrare aflată în curs de execuție este capela comunală, construită în incinta cimitirului, pentru realizarea căreia a fost alocată suma de 4 miliarde lei. Investiția este realizată de o firmă din Biharia și are ca termen de finalizare luna septembrie 2017. Toate aceste lucrări aflate în curs de reali-

zare și cele în stadiu de proiect vin să combată acuzațiile aduse nu de mult de unul dintre locuitorii comunei, Adrian Bojan, printr-o sesizare depusă pe adresa Redacției Crișana, conform căreia primarul nu ar face mare lucru, ci doar s-ar plânge încolo și încoace că nu primește sprijin din partea instituțiilor județene sau centrale. De altfel, câțiva dintre locuitorii comunei, prezenți ieri la sediul Primăriei, au ținut să nege tot ceea ce s-a spus despre primar, considerându-l un bun edil și gospodar, în același timp. „Până să vină actualul primar, comuna noastră a fost uitată de Dumnezeu. Nu e nimic adevărat din toate acuzațiile aduse primarului nostru, cu atât mai mult cea privind chefurile. A mai fost acuzat că vorbește urât cu oamenii. Dimpotrivă, de fiecare dată vine și se consultă cu noi înainte să facă ceva. Cei care vin și reclamă au fost susținuți de fosta conducere a Primăriei și acum sunt nemulțumiți că nu mai primesc atâtea facilități”, spune Dorel Maghiar, în apărarea edilului-șef al comunei. ■

Toate drumurile vor fi asfaltate



Vânau la lumina proiectoarelor

Prinși în flagrant la braconaj

Jandarmii bihoreni au prins în flagrant, în noaptea de 15 spre 16 iulie, două persoane care efectuau acte de braconaj în zona satului Ginta, comuna Căpâlna. Aceștia foloseau un reflector pentru luminarea fondului de vânătoare și foloseau arme de foc artisanale.

Un echipaj din cadrul detașamentului de jandarmi Beiuș, împreună cu personal din cadrul AJVPS Clubul Beiuș, în timp ce executau o acțiune comună pentru prevenirea și

combaterea braconajului piscol și cinegetic, în jurul orei 23.00, pe fondul de vânătoare 47, localitatea Ginta, comuna Căpâlna, au prins în flagrant două persoane de sex masculin, în timp ce efectuau acte de braconaj luminând cu un proiector, dintr-un autoturism, respectivul fond de vânătoare.

Au fost somați și ulterior identificați, iar la controlul autovehiculului au fost descoperite o armă de foc confecționată artizanal și 43 de cartușe calibrul 5,6 mm. Este vorba de o persoană de 37 de ani, din



localitatea Ginta, și o persoană în vârstă de 42 de ani, din Oradea, ambele de sex masculin.

Celor două persoane li s-au

întocmit actele procedurale pentru nerespectarea regimului armelor și munițiilor și braconaj. ■ V.I.

Agenda politică

750 milioane lei pentru Bihor

Ministerul Dezvoltării Regionale a început implementarea etapei a doua a Programului Național de Dezvoltare Locală (PNDL), suma totală alocată fiind de 30 miliarde lei, pentru perioada 2017-2020. În județul Bihor au fost aprobate pentru finanțare 173 de proiecte, în valoare totală de 750.398.876,72 lei.

PSD Bihor a menționat că, pentru județul nostru, au fost aprobate, în total, 173 de proiecte din 75 de unități administrativ-teritoriale. Practic, susțin social-democrații, toate primăriile bihorene care au depus cereri de finanțare sunt cuprinse în Ordinul Ministerului Dezvoltării Regionale, emis miercuri, 19 iulie 2017, iar cu cele peste 750 milioane lei aprobate, „județul Bihor se află între primele județe din țară în ceea ce privește valoarea finanțării”.

„Sute de mii de locuitori ai județului nostru vor beneficia de condiții mai bune de educație și de viață cotidiană, odată cu finalizarea lucrărilor, urmare a faptului că banii alocați vizează cu prioritate rezolvarea nevoilor comunităților privind construcția și modernizarea de creșe și școli, alimentarea cu apă, rețeaua de canalizare, construcția, amenajarea ori modernizarea drumurilor locale. Din acest moment revine primarilor fiecărei localități responsabilitatea de a întocmi ori completa documentația legală necesară fiecărui proiect, pentru ca banii să ajungă acolo unde este nevoie de ei”, a precizat Ioan Mang, președintele PSD Bihor. Din suma totală alocată județului Bihor, pentru construirea ori modernizarea creșelor, grădinițelor și școlilor suma disponibilă este de 54.502.416,51 lei; pentru introducerea apei curente și extinderea rețelelor de canalizare - 292.615.993,86 de lei; pentru reabilitarea sau amenajarea drumurilor comunale și a străzilor, resursa financiară pentru următorii trei ani este de 202.254.946,24 lei. Printre proiectele ce vor fi finanțate se numără: reabilitarea, modernizarea și extinderea Grădiniței și Școlii din Abram; construcția unui corp nou de clădire la Liceul Teoretic „Constantin Șerban” din Aleșd; înființarea rețelei de canalizare menajeră în comuna Batâr; sistem de alimentare cu apă în comuna Brusturi; extinderea rețelei de alimentare cu apă în satul Ghiorac și înființarea de rețele de canalizare în satele Ghiorac și Ciumeghi; modernizarea străzilor în comuna Aușeu; reabilitarea și modernizarea DC 130 Balc - Almașu Mare; modernizarea a 15 km drumuri comunale și străzi în comuna Dobrești.

„Consiliul Județean Bihor beneficiază de finanțare consistentă pentru reabilitarea și modernizarea a trei drumuri județene. Este vorba despre DJ 764 Beiuș - Roșia - Aștileu - Aleșd (33,655 km), DJ 767 Sâmbăta - Dobrești (21,004 km) și DJ 767A Uileacu de Criș - Bălaia - Burzuc - Sârbi (DN 19E). Pentru acestea suma alocată se ridică la 191.025.481,77 lei”, a adăugat Ioan Mang.

Social-democrații bihoreni susțin că „pentru prima dată, fondurile de dezvoltare sunt distribuite pe baza unei formule matematice echilibrate, nepartizane politic, care a luat în calcul, în primă etapă, alocarea fondurilor pe județe și apoi repartizarea în interiorul județelor. În formula alocării fondurilor pe județe sunt patru indicatori luați în calcul: numărul de localități din județ, populația județului, suprafața județului și impozitul pe venit încasat pe județ. Ca urmare, indiferent de culoarea politică a președinților de consilii județene sau de bazinul electoral, județele au primit bani după criteriile obiective raportate la cei patru indicatori privind structura demografică și administrativă și capacitatea financiară a acestora. Astfel, în PNDL 2, raportul dintre județul care primește cei mai mulți bani și județul care primește cel mai puțin este de 2,4, realitate care demonstrează asigurarea unei finanțări echilibrate la nivelul întregii țări, în beneficiul tuturor cetățenilor”.

■ I.M.